



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 64(17349)

17 МАРТА 1978 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 28 МАЯ 1917 ГОДА

Выходит ежедневно, кроме понедельника

ВСЕМИРНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

В практику нашей жизни прочно вошло, стало одной из важнейших ее норм открытое и широкое обсуждение коренных вопросов государственной политики...

Новая Конституция СССР, отразившая итоги всей революционно-преобразующей деятельности партии и народа после победы Октября и определяющая истинные перспективы коммунистического строительства...

В печати опубликован проект новой Конституции РСФСР. Она является в соответствии с Основным Законом Союза Советских Социалистических Республик и учетом особенностей Российской Федерации...

В проекте новой Конституции РСФСР получена глубокая отражение преемственности в разработке форм национально-государственного устройства, основополагающие принципы которого были провозглашены еще в первом конституционном акте Советской власти...

Верность этому ленинскому завету подтверждается всем курсом партии и государства в решении национального вопроса, направленным на подлинно демократическое сотрудничество интересов нашего многонационального Союза...

За годы Советской власти в корне преобразились пределы нашей страны парковой России, в небылово короткий исторический срок народ России Федерации прошли в своем развитии гигантский путь...

Народное хозяйство республики развивается динамично, высокие темпы. Производственные фонды и национальный доход только за последние сорок лет выросли в 15 раз...

Сейчас, когда поводом разгорается обсуждение проекта Основного Закона РСФСР, очень важно использовать тот плодотворный опыт, который накоплен во время всенародного обсуждения Конституции СССР...

Обсуждение и принятие новой Конституции — важный и ответственный этап в жизни нашей республики — этап, который в России должен воплотить в себе опыт, знания и волю трудящихся...

Обсуждение и принятие новой Конституции — важный и ответственный этап в жизни нашей республики — этап, который в России должен воплотить в себе опыт, знания и волю трудящихся...

УЧЕНЫМ, КОНСТРУКТОРАМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ И РАБОЧИМ, ВСЕМ КОЛЛЕКТИВАМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ, ПРИНИМАВШИМ УЧАСТИЕ В ПОДГОТОВКЕ И ОСУЩЕСТВЛЕНИИ РАБОТЫ КОСМИЧЕСКОГО ПОЛЕТА ОРБИТАЛЬНОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО КОМПЛЕКСА «САЛЮТ-6» — «СОЮЗ»

СОВЕТСКИМ КОСМОНАВТАМ ТОВАРИЩАМ РОМАНЕНКО Ю. В., ГРЕЧКО Г. М., ДЖАНИБЕКОВУ В. А., МАКАРОВУ О. Г., ГУБАРЕВУ А. А., ЧЕХОСЛОВАЦКОМУ КОСМОНАВТУ РЕМЕКУ В.

Дорогие товарищи! С большим вниманием люди всей Земли следили за длительным космическим полетом советского орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз»...

Совместные полеты космонавтов социалистических стран открывают новый этап в исследовании и использовании космического пространства, планомерно проводимых в мирных целях...

Успешное выполнение экипажем орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз» длительной и сложной научной и экспериментальной программы является новым крупным вкладом в осуществление решений XXV съезда КПСС о всеомном развитии исследований и использовании космического пространства в мирных целях...

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКУ-КОСМОНАВТУ тов. РОМАНЕНКО Ю. В.

За успешное осуществление длительного космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм награждать Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту тов. Романенко Юрию Викторовичу.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ «ЛЕТЧИКУ-КОСМОНАВТУ СССР» тов. РОМАНЕНКО Ю. В.

За успешное осуществление длительного космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм, награждать Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР тов. Романенко Юрию Викторовичу.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКА-КОСМОНАВТА СССР тов. ГРЕЧКО Г. М.

За успешное осуществление длительного космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм, награждать Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР тов. Гречко Г. М.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКА-КОСМОНАВТА СССР тов. ДЖАНИБЕКОВУ В. А.

За успешное осуществление длительного космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм, награждать Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту тов. Джанибекову Владимиру Александровичу.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКУ-КОСМОНАВТУ тов. ДЖАНИБЕКОВУ В. А.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ «ЛЕТЧИКУ-КОСМОНАВТУ СССР» тов. ДЖАНИБЕКОВУ В. А.

За осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» тов. Джанибекову Владимиру Александровичу.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКА-КОСМОНАВТА СССР тов. МАКАРОВА О. Г.

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм, награждать Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР тов. Макарова Олега Григорьевича орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда».

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКА-КОСМОНАВТА СССР тов. ГУБАРЕВА А. А.

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм, награждать Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту тов. Губареву Владимиру Александровичу.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГРАЖДДАНИНУ ЧССР КОСМОНАВТУ-ИССЛЕДОВАТЕЛЮ РЕМЕКУ ВЛАДИМИРУ

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм, присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» гражданину ЧССР космонавту-исследователю Ремеку Владимиру.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГРАЖДДАНИНУ ЧССР КОСМОНАВТУ-ИССЛЕДОВАТЕЛЮ РЕМЕКУ ВЛАДИМИРУ

КОСМОНАВТЫ ЮРИЙ РОМАНЕНКО И ГЕОРГИЙ ГРЕЧКО ВЫПОЛНИЛИ ПРОГРАММУ ИССЛЕДОВАНИЙ И ЭКСПЕРИМЕНТОВ НА СТАНЦИИ «САЛЮТ-6» И ВОЗВРАТИЛИСЬ НА ЗЕМЛЮ

Сообщение ТАСС



Самый длительный в истории космонавтики пилотируемый полет в космическом пространстве продолжительностью 96 суток успешно завершился 16 марта 1978 года в 14 часов 19 минут московского времени...

После успешного завершения полета космонавты Юрий Романенко и Георгий Гречко покинули станцию «Салют-6» и вернулись на Землю. Приземление космонавтов аппарата «Союз-27» произошло в заданном районе территории Советского Союза в 265 километрах западнее города Челябинска.

Перед возвращением на Землю товарищи Романенко и Гречко выполнили консервацию бортовых систем станции «Салют-6». Дальнейший полет орбитальной станции продолжится в автоматическом режиме.

Президент ЧССР товарищ Густав Гусак по предложению Президиума ЦК КПЧ и правительства ЧССР присвоил звание «Герой ЧССР» гражданину ЧССР космонавту-исследователю Ремеку Владимиру.

ПРОСЕЧЬ АГРЕССИЮ ИЗРАИЛЯ

Заявление ТАСС

Ночью 15 марта танковые и мотопехотные соединения Израиля вторглись на территорию Ливана на всем протяжении ливано-израильской границы и повели широкие наступления в направлении городов Сайда и Тир. Одно из подразделений израильской армии нанесло удары по ливанским городам и населенным пунктам. Гибнут мирные жители — женщины, дети.

В ходе длительной пилотируемой полета станции «Салют-6» выполнены широкий круг важных научно-технических исследований и экспериментов. Наивысшей оценкой успешной отработки ряда новых систем и приборов, которые найдут применение в перспективных орбитальных станциях и космических кораблях.

Выполнен большой объем научных исследований, экспериментов по изучению реакции организма человека на действие факторов длительного орбитального полета. В течение всего полета проводилось регулярное медицинское обследование космонавтов.

Для поддержания высокой работоспособности в ходе полета и обеспечения благоприятного протекания реабилитационного периода космонавты постоянно выполняли комплексные тренировки с использованием специально разработанных средств.

В течение всего времени полета бортовые системы в аппарате станции «Салют-6» и космических кораблей работали нормально. Успешно выполнены запланированной программы полета подтвердили высокие эксплуатационные характеристики и надежность оборудования комплекса, позволяющие провести в течение трех месяцев четыре стыковки транспортных кораблей с орбитальной станцией «Салют-6» и показать эффективность разработанной в Советском Союзе методики отбора и подготовки космонавтов различных стран для совместных космических полетов.

На станцию «Салют-6», космических кораблей «Союз-26», «Союз-27», «Союз-28» и аппарата «Прогресс-1», а также выполнение исследований и экспериментов на борту орбитальной станции и аппарата «Союз-28» был доставлен международный экипаж в составе летчика-космонавта СССР А. А. Губарева и чехословацкого космонавта В. Ремек. В ходе семисуточного полета между космонавтами экипажа орбитальной станции и аппарата «Союз-28» был проведен ряд совместных советско-чехословацких исследований и экспериментов.

Результаты научно-технических и медико-биологических исследований и экспериментов, проведенных в ходе 96-суточного полета на борту орбитальной станции и аппарата «Союз-28», в том числе во время работы двух экспедиций посещения, будут использованы в различных областях науки, техники и народного хозяйства страны социалистического сотрудничества и расширения сотрудни-

Президент ЧССР товарищ Густав Гусак по предложению Президиума ЦК КПЧ и правительства ЧССР присвоил звание «Герой ЧССР» гражданину ЧССР космонавту-исследователю Ремеку Владимиру. Это решение принято при этом мужестве и героизме.

Президент ЧССР товарищ Густав Гусак по предложению Президиума ЦК КПЧ и правительства ЧССР присвоил звание «Герой ЧССР» гражданину ЧССР космонавту-исследователю Ремеку Владимиру. Это решение принято при этом мужестве и героизме.

Нынешние события в этом районе еще раз подтверждают необходимость односторонних предпринятых Советского Союза о том, что неурегулированность ближневосточного конфликта, оккупация Израилем арабских земель, нарушение законных национальных прав арабского народа Палестины создают ситуацию, приводящую к военным столкновениям и преврату серьезных последствий.

ТАСС исполняет обязанность и осуждает вооруженное вторжение Израиля в Ливан и призывает всех, кому дорог мир, объединить свои усилия для того, чтобы армия Израиля была прекращена и его войска были немедленно выведены с территории Ливана. Все ответственность за открытие процесса нового реального обострения обстановки на Ближнем Востоке ложится на правительство Израиля.





